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ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΠΑΡΟΝ….. ΕΝΑ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ  
"Καλλικράτης". Νέοι ορίζοντες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
"Γιάννης Χαραλάμπους Δήμαρχος Ψυχικού (1978 – 1986) 

"Άραγε παθαίνουν"…….Οι αθάνατοι.? 
 
 
 Έτος 1977. Δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων. Άγιος Δημήτριος Ψυχικού. 
Ημέρα ορόσημο για τη Χριστιανοσύνη. Παντρευόμουν. Έξω από την εκκλησία 
ένας λυσσασμένος βοριάς έπαιρνε το χιόνι που έπεφτε πυκνό και σκέπαζε, με ένα 
άσπρο πέπλο, τα πάντα, ακόμα και τα κεφάλια των ανθρώπων. Το μυστήριο του 
γάμου τελείωσε. Ένας άγνωστος, σε εμένα, πλησιάζει να δώσει και αυτός τις δικές 
ευχές. Το κεφάλι του κάτασπρο. Μέσα στο πέλαγος της ευτυχίας, που με 
πλημμύριζε μέσα στο θολό πεδίο, που δημιουργούσε η προσμονή μιας 
καινούργιας ζωής, νόμιζα ότι οι νιφάδες του χιονιού δεν είχαν λιώσει κα ο βοριάς 
πάγωσε τα μαλλιά. Η γυναίκα μου αναφώνησε με ενθουσιασμό και 
συγκίνηση. Ο δάσκαλος μου, ο κος Χαραλάμπους!  
  Εκείνη τη στιγμή δεν μπορούσα να καταλάβω την τόσο έντονη συναισθηματική 
της φόρτιση. 
  Πολύ γρήγορα, όμως όταν τον γνώρισα από κοντά, κατάλαβα και ένιωσα το 
μεγαλείο ενός ανθρώπου, που τα κάτασπρα μαλλιά του δεν ήταν τίποτε άλλο 
παρά η έκφραση της πάλευκης καρδιάς του και της καθαρότητας της ψυχής του. 
 Δεν ήταν ένας συνηθισμένος άνθρωπος, δεν ήταν ένας δάσκαλος που στο 
Ψυχικό εκπαίδευσε και γαλούχησε τους μαθητές του με τα ιδανικά της 
αγάπης, της εθνικής υπερηφάνειας, της γνώσης και της αξιοπρέπειας. Δεν 
ήταν ένας δήμαρχος που ακαταπόνητα δούλευε για το καλό των δημοτών 
του, του προαστίου του, της τοπικής αυτοδιοίκησης σε όλο το διάστημα της 
θητείας του. 
  Ήταν κάτι ξεχωριστό. Ζώντας σε μια κοινωνία, όπου τα μικρά και ασήμαντα είναι 
καθημερινή ενασχόληση, όπου τα μεγάλα και τα σπουδαία τ ‘αφήνουμε για τους 
λίγους, γιατί εμάς μας κουράζουν, όπου ο ρατσισμός είναι κανόνας ζωής, όπου η 
ανηθικότητα και η διαφθορά προβάλλουν ως νέα πρότυπα, αυτός είχε οράματα. 
Ήθελε να υπηρετεί το όμορφο και το αληθινό. Αγωνίζονταν για το δίκαιο και την 
ηθική. 
  Πάλευε για τη Δημοκρατία, όχι όπως αυτή προσαρμόζεται στις 
πρόσκαιρες μικροπολιτικές σκοπιμότητες, αλλά ως διαχρονική αξία με 
ηθικό κώδικα και στάση δημόσιας και ιδιωτικής ζωής. 
 Τη Δημοκρατία, που σέβεται την ανθρώπινη προσωπικότητα, που δεν 
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ισοπεδώνει τα πάντα, που δεν περιφρονεί τους αδύνατους, που δεν αυθαιρετεί, 
αλλά και που δεν υποτάσσεται στην παράνοια των καιρών. 
  Τι ήταν, λοιπόν, ο Γιάννης Χαραλάμπους? Ήταν άνθρωπος? Ήταν θνητός ή 
όχι? Ναι, θα πουν όλοι. Αφού πέθανε, αφού έφυγε από κοντά μας? Όμως, μπορεί 
να φύγει κάποιος που υπηρετεί αιώνιες αξίες, που δεν μπορεί κανείς να τις σβήσει? 
Όχι, είναι ένας αθάνατος που δεν θα ξεχαστεί ποτέ. Μα θ’ αναρωτηθεί κανείς τόσο 
σημαντικός υπήρξε? Τόσο σπουδαίος ? Μα θα τον γράψει η ιστορία με μεγάλα 
γράμματα? 
   Ίσως να έχουν δίκιο. Για εμάς, όμως, για την τοπική κοινωνία του Ψυχικού και 
για όλους τους φίλους του, θα είναι ένα άσβεστο λυχνάρι που θα φωτίζει και θα 
δείχνει πνευματικούς και ουμανιστικούς δρόμους Ζωής. 
 Δεν θέλουμε προβολέα, που πολλές φορές τυφλώνει και χάνεις τον 
προσανατολισμό σου. Θέλουμε λυχνάρια που σε κάνουν να περνάς ακόμα 
και τα πιο δύσβατα μονοπάτια.      
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